



Nro. 14.

A' FELS. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből , Pénteken Augusztus 16-ik napján  
1805-ik esztendőben.

B é c s.

A' de Ligne Regementjénél lévő Majort, a' *Hessen-Homburgi* Hertzegét, hasonló képpen a' *Blankenstein* Huszar Regementjénél lévő Majort *Coburg-Saalfeld* Hertzegét, Oberstlieutenántokká, ugyan tsak az ezen Huszár Regementnél eddig volt Oberstlieutenantot Gróf *Wartenslebent*, Oberstterré nevezni méltoztatott Felséges Urunk kegyelmesen.

M a g y a r O r s z á g.

*Gyuláról* Aug. 8-kán. Tudtára adattatván Felséges Nádor Ispányunk ö Kir. Hertzegségének ezen Megyének is Szarvas mező várossába Juliusnak 16-kán lejendő el érkezése, Nemes Megyénk Első Al-Ispánnjának Kir. Tanácsos Tek. Csupor

László Urnak, azonnal csak hamarjába a' mint az időnek rövidsége engedte ő Herczegségének fogadására ki küldettek, Szarvasra Méltóságos Báró *Venkheim*, maga a' tisztelt V. Ispány, Fő Notarius Vidovich György, Betsülletből való másod Jegyző Török Szent Miklósi Almási Aloys, Tomtsányi Kristóf és Paulovits József Fő Szolga Bíró, Szombathelyi József, és Bagyó József Eskütt Urak, kik között Fő Szolga Bíró, és Valóságos Kapitány Tomtsányi Kristóf Ur e' kedves és Nagy vendéget mindjárt a' megye határában fogadván 80 velle lévő fegyveres és Lovas Nemességgel Szarvasra bevezette, a' hol ő Herczegsége az ott találtató Körös vizén lévő jól és tsinossan is készült Hidnak az elein Hintáját meg állapittatván, 's fedelit letaszittatván igaz Magyar és minden díszzeivel felékesített köntösbe lévén a' tisztelt küldetett Urak ilyen nagy fő Méltósághoz illendő alázatossággal fogadták, melly alkalmatossággal fogadták, melly alkalmatossággal Nemes Megyénknek érdemes Fő Jegyzője Tek. Vidovich György úr ő Hertzegségéhez egy igen rövid, de minden képpen talpra esett örvendező, és Tisztelő Deák beszédett tartott a' Nemes Megyének nevében, elevenen elő adván millyen Nagy kintsét legyen szerentséje személyesen a' maga megyéjében tisztelni ezen Nemes Békés Vármegyének: mind ezekre ő Kir. Herczegsége igen kegyelmessen és nyájassan válaszolt, melyből mintegy ki tündöklött, hogy mind fogadása mind tiszteltetése kedvet talált előtte.

Ezeknek utánna által menvén a' hidon sok ezer meg ezer kísérek és Vivát kiáltások között, és bé érvén a' városba, Méltóságos Baró Bolza és

Schröffel ö Nagyságoknak tellyes hatalmú Præfectusok vagy Fő Tisztjeiktől Vidovits Mihály Úrtól tulajdon lakhelyén fogadtatott, és szállittatott. Innen el ment azon szorgalmatosság Oskolájának vizsgálására, és megfigyelésére, melly Szarvason Tiszt. Prédikátor Tetsedik Urnak igazgatása alatt folytattatik. Innen, el következőn az ebéd idő is, vissza ment a' Tisztelt Præfectus Urhoz, hol már minden kitelhető, 's illyen Fő Méltósághoz illendő eledelek készen voltak, 's kedve szerént ebédelt, a' hol a' szép számmal lévő Uri Vendégek el kezdvén Megyénk fő Notáriussa köz örömből ö Hertzegségének egésségéért ittak, azomban pedig a' taratzkok ugyan csak durrogtak, a' Vivát kiáltásnak hangja pedig még ezeknek durrogását is fellyül haladta. Ennek eképpen vége léven 's ö Hertzegségétől a' kiküldetett Urak mélly alázatossággal el butszván, Szombathelyi József Titularis Szolga Bíró és Kapitány Urnak vezérlése alatt Túr várossáig kísértetett.

*Budáról, Aug. 12-kén.* Ö Kir. Fő Hertzegsége Országunk Palatinussa e. h. 7 kén délutáni 3 órakor, Fő Udvarimestere Grof Szapáry úr ö Excelja, 's Helytartói Tanátsos Gróf Cziráky és Camerarius Gróf Klobusitzky urak ö N.gok által kísértetve, a' Máramarosi vidékekre tett útjából, ide szerentsésen vissza érkezett.

### Frantzia Ország.

Folytatása az Orosz Cs. Kamarás Novosiltzoff úr vizszatérésére nézve a' Moniteurban kijött Előadásnak: — „

„Egy Közönséges Kongresszust kívánunk. é Európában? Igen jó lesz, csak mindenikünk ad-

juk ezen Kongresszus' eleibe a' mit 50 esztendőktől fogva a' magunk birtokaihoz tsatóltunk. Mikor a'többi közt Trinidad Spanyolországnak, Ceylan Hollandiának, Krimia' a' Portának visszaadódna, 's a' Phasis, a' Kaukasus, Georgia, oda hagyattatnának, a' Bosphorus régi állapotjára visszaállittódna, mikor Persiának ennyi szerentsétlenségek után nyugodalom engedtetne, és a' Mysorei 's Maratt tartományok helyre állittatnának: a' Frantzia Birodalom is vissza térhetne régi határai közzé, 's még sem ő lenne, a' ki többet vesztene. Honnét származik az a' mérges és háborura ingerlő kialtás, az ellen a' Hatalmasság ellen, a' melly a' Statusokat érdekelt viszontagságokból és Európának változásaiból leg kevesebb hasznot vett? a' ki minden győzedelmei után nem tartott-meg egyebet, tsak a' mire a' compensatióznak igazi mértéke szerént szüksége volt, &c. &c. —

„A' szárazon való hadakozás' inségei (ezek a' bérekesztő szavai ennek az Előadásnak), sem az Orosz Birodalomra sem Angliára nem fognának háromlani, minthogy a' tsatázásnek helyei, Olasz és Német országokban lennének. Mitsoda hasznot vehetnének tehát Frantzia, Olasz, és Német országok, azoknak a' Hatalmasságoknak közbenjövetelekből, a' mellyek az első szempillantatot és a' legnagyobb vérontásnak elkövetkezését, Konstantinápoly' és Ispahan felfordítására fordítanak. Katalin, több esztendőig elvárta, hogy Pruszszia és Austria verekedjenek, és ígért segedelmei meg nem akadályoztatták a' Frantzia tábornak további előmenetelét. Az utolsó Orosz Császár, segítő seregeinek küldésével nyujtotta a' hadakozást, a' mel-

lyek akkor érkeztek-el, mikor már Austria nállok nélkül szerentsés kezdett lenni. Egy szóval, az Orosz és Frantzia Birodalmak semmit nem nyerhetnek az ellenségeskedésből; a' hadakozás által semmi kárt nem tehetnek egymásnak; és akármely különböző legyen a' Politikájok, lehetetlen, hogy az egymással való egygyességben hasznót ne találjanak. Megmondottuk és még egyszer meg ujjítjuk, hogy ha az Orosz Birodalom a' Bosphorusrol, Kaukazusról, Phasisról, Georgiáról, &c, lemond, Frantzia ország is rá fog minden intézetekre állani, a' mellyek ő tölle Olasz országban kivántatni fognak. De igen is jól tudjuk szerentsétlenség-re, hogy ezek az áldozat-tételek tettzeni nem fognák: meg kell tehát Fr. országnak is engedni, hogy pótolja ki magának azon nevedéseket, a' mellyeket mások kerestek magoknak. —

„A' mi Angliát illeti, az Amiensi Kötés még meg van, ez a' Kötés tsendes meggondolással és hozzászólás megvizsgáltság után készült meg, a' mellyben mind ket résznek hasznaik és káraik fontolás alá vétették: hanem, ugyan ez a' Kötés véletlenül és igaz ok nélkül megrontatott. Allittsuk helyre ennek feltételeit, és a' békeesség azonnal helyre áll a' két Hatalmasságok között. Hanem, Anglia ujj feltételeket kíván. Ha ő az Olasz ország Frantzia határok felett való alkudozásokba belé akar szollani, engedje megjelenni Frantzia országot is a' Mysorei és Maratt Státusoknak felosztatásokban, és kezdjen olyan eszközökkel élni, a' mellyek a' Hatalmasságoknak függetleuségekkel nem ellenkeznek. Hanem, ha az Anglusok így szollanak: veszzünk el inkább, mint sem meg esmérjük

azt, hogy a' hajókon lévő portékáknak bátorságok azon zászlótól függjön, a' melly alatt eveznek, és hogy egy hajó se tartozzon, arrol, a' mit viszen és a' mi ő rajta történik, számot adni másnak, hanem tsak a' maga Fejedelminek; mint sem megengedjük, hogy India ne tsak egyedül a' mi tulajdonunk legyen, &c; így ne gondoljátok, hogy Fr. ország alkudozásba botsátkozzék véletlek, olyan tárgyak felett, a' mellyek benneteket nem illetnek, vagy pedig határozzátok arra magatokat, hogy olyan tárgyak felett alkudoztok véle, a' mellyek minden nemzeteknek megszenteltetett jussokat és hasznokat illetik. Frantzia ország érzi azt, hogy melly drága dolog a' békeffég: hanem kén-telen hadakozni, azért, hogy zászlója' ditsőffégét és keresett hatalmát megtarthassa, 's véghez vihesse azt, hogy a' világnak akár melly részében talál-tassék egy Frantzia, sem a' rajta esett boszszanta-tásért, sem Angliának igasságtalan kívánságaiért, megpirúlhasson."

*Párisból, Aug. 3 kán.* — A' Moniteur ezt írja: — „A' Császár tegnap reggeli három órakor elútazott a' tenger felé az ott fekvő fegyveres se-regeknek megmufrálásokra. Tizenkét vagy tizen-öt napnál tovább nem fog ott maradni.“

Azt mondják, hogy a' Császár elindulásának ideje olyan titokban tartatott, hogy telyefféggel senki nem tudott belöle semmit, 's gondolni sem lehetett, minthogy reggelre vadászat volt hirdet-tetve, estvére pedig játék a' St. Cloudi thea-tromra.

A' Császárné tegnapelőtt indúlt-el a' Plombi-eresi feredőre.

*Brüszszelből* Aug. 2-kán. Az Angliába való kifzallás végett tétető készületek, arra a' tökéletességre jutottak, hogy már tsak a' Osászárt várják Boulognéhez, hogy jelt adjon az indulásra, a' mellynél egyebet az ölzszegyülekezve lévő seregek rég-ólta nem várnak.

\* \* \*

A' Frankoniai 's más Pruszszus és egyéb Német országi Újj-ágokban egy Párisi tudósítás jött ki, a' mellyben külömbkülömb féle jegyzések tétnek a' Novofiltzoff ur vizsza menetelét illető hofszú Előadásra, a' melly a' Moniteurben, Berlini *datum* alatt kijött: — „A' mi megelégedésünket (így szoll a' Párisi tudósító) nem egészen nyerte-meg ennek az Előadásnak írója. Kritikusaink némely helyeken olyan dolgokat gondolnak észre venni benne, a' mellyek egymásnak ellentmondanak. Megengedik azt, hogy az Orosz és Frantzia Birodalmak egymásnak a' nagy távolság miatt nem árthatnak, tsak azt nem láthatják erre nézve által, miként következék tehát az, hogy a' Frantzia Birodalmat önnön megmaradása kötelezzék arra, hogy Krimiának, a' Kaukazusnak, a' Phasisnak, &c, az Orosz Birodalom által lett elfoglaltatásokért Európában ugyan annyit kelljen elfoglalni. Hát (azt kérdik ezen Kritikusaink) mi lenne belölle, ha a' több Hatalmaságok is úgy gondolkodnának, hogy önnön fennállhatások kivánná töllök is, hogy ugyan ennyi foglalásokat tegyenek? A' mi egyéb eránt azt az ezen Előadásban javasolt *Congressust* illeti, a' mellyben minden Hatalmasságoknak ujjontani elinteztetés alá kellene mind azokat a' tartományo-

kat botsátani, a' mellyeket el foglaltak, ezt a' projektomot kétség kívül tsak az alatt a' feltétellel alatt fogadhatnák-el jó szívvel a' Hatalmasságok, ha a' Frantzia Birodalom abba megegygyezne, hogy XIV-ik Lajosig mennyenk vissza a' visszazadás-sal. — Az, éppen nem tettik Kritikusainknak, hogy egy Követnek küldettetést tsak ennyire be-tsüllöttük, holott annak hozzánk való indittatását egy előttünk igen nagy Udvar közbenjárásának köszönhetjük, &c.

### B a t a v a R e s p u b l i k a.

*Hagából* Jul. 30-kán. Generál *Marmont* tegnapelőtt a' Helvoeti hadi és szállító hajóknak megnézegetésekben foglalatoskodott: és tegnap nagy számú kísézőivel egyetemben ideérkezvén, a' mi Nagypeuziónariusunkal, Hadiministerünkkel, és Országlószékünknek egyéb tagjaival tanátsko-zott. Ma reggel megint a' Helder felé utazott-el, a' hol kétség kívül nem soká maga is hajóra fog ülni, és a' hol Generál *Rousseau* már tegnap feles számú fegyveres néppel hajóra ült.

Holnap este már egy ember sem fog azon fegyveresek között a' *Zeisti* Lógerben találatni, a' kik ezen expeditzióhoz rendeltetve vannak; a' tábori kajbákat mind a' tartalék csoportok vették gondviselések alá.

### N a g y B r i t a n n i a.

*Londonból* Jul. 26-kán. Ilyen sokáig tartó várakozás után, vevénk végezetre egyenesen Lord Nelsontól egy tudósítást, a' mellyet Országlószékünk a' Közönségnek is kihirdettete. Szerentsétlenségünkre, ez a' tudósítás nem kedvező, mint-hogy nevezett Admirálisunkat még ez is a' Fran-

tzia és Spanyol egygyesült hajós seregeknek kergetésekben hagyta oda, a' nélkül, hogy azoknak béérhetések felől valami bizonyost mondana, a' melly helyett arról teszen jelentést, hogy számos kereskedő hajóink az ellenség' zsákmányává lettek. Itt következik az ezen környülállásokat illető híradás, a' mellyet oly véggel küldött a' Tengeri Kanczellaria a' város Lord Májorjához, hogy a' közönséges levelekben hirdetteffe-ki: — „

„Az ő Felsége *Decas* nevű hajója e. h. (Jul.) 10-kén evezett bé a' *Tágus* vize torkába (Portugalliában), a' Mylord Nelsontól hozott levelekkel, a' mellyek Jun. 15-kén költek. Admiralis Nelson a' vezérlése alatt lévő hajókkal Jun. 19-kén az Északi szélességnek 27-dik, és a' Napnyugoti hosszúságnak 60-ik gradusánál volt. Az ellenséges hajós sereg, szersentsétlenségünkre szembe találkozott a' mi Antigoai kereskedő hajós seregünkel, és sokakat elfogott belöle, mingyár az ő elindulások után következett napon, az az, mint a' Nelson tudósításaiból felvethetjük Jun. 7-dikén, Mint hozzá vethetünk, tizenháromra vagy tizeennégyre megyen elfogatott hajóink száma. *Nettley* és *Barbados* nevű hadi hajóinknak védelmek alatt indúlt vólt útnak ezen kereskedő hajós seregünk haza felé.“

Annak megítélhetésére, hogy Jun. 19-kén, midön t. i. a' *Dekas* a' *Nelson* hajós seregita' tengeren elhagyta, az ellenség hajós seregítől a' miénk mely kitsiny távolságra lehettek, tsak azt akarják az Anglus levelek az olvasoknak ezekben juttatni, hogy az a' *Curieux* nevű Anglus hajó, a' melly a' Nelson hajós seregénél lévő tiszteknek

Jun. 12 kén költ leveleikkel haza érkezett volt,  
 Jun. 20 kán tsak 30 grádus és 12 minuta Északi  
 szélességre és 58 Napnyugoti hosszúságra látta volt  
 ugyan azon ellenséges hajókat. —

Akármin legyen azonközben ezen két hajó-  
 ink által érkezett híreknek minémüsége, elég az  
 a' dologhoz, hogy a' mi Országlószékünk feltévé-  
 annak hihetőségét, hogy az ellenséges hajós se-  
 reg Napnyugoti Indiából Europa felé ismét visszaz-  
 siet, minden ahoz alkalmas rendelkezéseket és inté-  
 zeteket megtétetett az Europai Napnyugoti par-  
 tokhoz közel lévő öblökben. Admirális Cornwallis is, a' ki a' Brest előtt olázkodó Anglus hadi ha-  
 jós seregek vezérlését Adm. Caldertől ismét által-  
 vette, rövid időre seregének nagyobb részével  
 oda hagyván a' Bresti öblöt, bizonyos távolságra  
 kivezett vólt a' széles tengerre, gondólván, hogy  
 talám szembetalálhatja az ellenséges hajós sereget;  
 hanem még nem talált réá, &c, &c.

A' mi Északi Amerikából érkezett legujjabb  
 leveleink már Jun. 17-kéig szollanak, és nem kis  
 szeget ütöttek politikusainknak fejekbe. Még ek-  
 kor semmit nem tudtak ott a' Touloni és Kadixi  
 egyesült hajós seregekről, a' honnét a' követke-  
 zik, hogy nem mentek oda. Naponként kezdünk  
 erőffödni abban a' gyanuban, hogy ezek Nelsont  
 meg tsalván, valósággal Napkeleti India felé fordí-  
 tották vitorláikat. Az ólta kezdett, pedig ezen gya-  
 nakodásunk leg inkább hitelesülni, mi ólta a' ju-  
 tott eszünkbe, hogy a' múlt Aprilistől fogva egy  
 számos fegyveres sereg' számának befogadására a'  
 Jóremenség' fokán nagy készülleteket tesznek. Egy  
 szóval, ha Nelson az ellenséget Jun. 20-dikától fog-

va 30 káig meg nem találta, és ha *Villeneuve* most hamarjában az Európai tengeröblök közül valamelyikben t. i. Irlandiánál, Breſtnél, Ferrolnál, Kadixnál, &c, meg nem jelenik, ezen esetben lehetetlen feltenni felölle egyebet ennél a' kétönél, t. i: hogy vagy Napkeleti Indiába vette Napnyugoti Indiából magát, vagy pedig azt a' tsak nem kétségbe-ejtő játékot követte-el Nelsonra nézve, hogy t. i. Martinique szigetéből elevezvén, úgy tettette, mintha Északi Amerikába szándékozna, 's azomban egy fordulást tévén, ismét vissza tért Napnyugoti Indiába, az alatt, hogy Nelson ötet talám Irlandiánál, Breſtnél, vagy Kadixnál keresi. Ha Napkeleti Indiának fogott *Villeneuve*; minden bizonnyal a' Jóremenség' fokára szállítja ki frissülés végett a' hajóin lévő fegyveres népet, előbb, hogy sem útját Napkeleti India felé tovább folytatná. Azt írta volt ezan napokban a' *Moniteur*, hogy a' Touloni hajós sereg ott fogja magát az Anglusok' bámulására megmútatni, a' hol leg kevesebbé fogják gyanítani.

A' mi közönséges leveleink, az ólta, hogy a' *Novosiltzoff* úr Berlinből Pétersburg felé való vilzizaterését megértették, a' felett vetélkednek, hogy az Orosz Udvar már most a' jelen való hadakozásra nézve, mi módon fogja magát kinyilatkoztatni? nyilvánságos háborút fog-e mingyár kezdeni, vagy pedig tsak nyugodalmas nézője leszen annak egy ideig. Az elsőt a' Ministereknek részeken, az utólsót pedig az Oppozitzió részén lévő Irók erőssítik: abban azonközben minnyájok egygyetérteni láttatnak, hogy az idő sokkal megszűszed haladott már ezen elztendőben, hogy sem

az Orosz és Frantzia seregek között az idén valami történhessen.

### Olasz Ország.

*Livornóból*, Jul. 19 kén. A' napokban ismét egy Raguzai hajó érkezett ide Algierből 279 'Siddó familiákkal, 's meg egy Német országi születésű keresztény aszszonyemberrel, a' ki, mint rabszolgáló úgy volt ott eddig, és kétség kívül a' mostani zenebonának alkalmatosságával meneked ki a' rablágból. — A' tsendesség Algierben még telyességel helyre nem állott, sőt a' vezedelem még most sokkal nagyobb minthogy a' vidéki nemzettek megértvén a' városban uralkodó zenebonát, a' Törökség ellen feltámadtak, 's azon vannak, hogy ha lehet ezeknek jármok alól magokat kivonhassák. A' *Beduin* nemzet béliek, mihelyest meghallották, hogy a' *Dey* Ministere *Busnah* megölettetett, azonnal a' városra rohantak a' hegyek között valami 10 ezeren, és azt elakarták foglalni: hanem vissza verették a' Törököktől. Innen az Oranói Arabsokhoz tsapták magokat, és ezekkel egygyesülvén ezeknek Fejedelmekre támadtak, és ezt honnyából elkergették. Innen, a' gyözelem által néki bátradván, megint vissza tértek Algier alá, 's most már ennek környékein pusztitnak és égetnek.

Pármának, Piacenzának, 's Guastallának, a' Frantzia Birodalom' törvényei szerént való organizáltatásokat egy végzése által St. Cloudban Jul. 21-kén rendelte-el a' Császár, a' melly szerént ezen három tartományok ennekutánna a' Frantzia Birodalom 28 ik Katonai Osztályához (Genuához)

tartoznak, következésképpen a' Genuai Kormányozótól és Komendánstól függenek.

*Genuából, Jul. 29-kén.* *Bonaparte Jeromos* nagyobb rangra lépett a' tengeri vezérek között, mint eddig volt. Mostanában három Fregátok és két Briggek adattak vezérlése alá.

A' Genuai ágyuzókata a' Touloni kikötőhelybe szállították által, a' hol egy tengeri Regementet formálnak belőlök a' Fr. Vezérek.

*Lukkából Jul. 15-kén.* Herczeg Bacciochi és a' felesége Bonaparte Elisa Hertzeg afszony, tegnap foglalták el ahoz illő szolennitással ezen tartományokat. A' határszélre való érkezéseknek alkalmatosságával a' Papság és Országlószék követei által fogadtattak, és egy Lukkai Batalionnak szalveadása által köszöntettek. Egy 200 személyekből álló igen drága öltözetű Testörző sereg ment eleikbe. A' várason kívül két mértföld távolságra várták ő H.geket, a' Státustanátsosok, a' Kamarás urak, és az Udvari Dámák, a' hol a' Hertzeg lóra ülven úgy folytatta útját a' katonaság és a' jelenlévők hintói által kísértetvén, bé a' város felé. A' kapuhoz érkeztvén, annak módja szerint által adták néki a' város' költsát és a' szokott ajándékokat. Innen egyenesen a' fő templom felé vette útját az egész sereg, melynek nagy ajtojánál az Érsek fogadta az ujj Uralkodó házat, 's a' szentelt vízzel és füstölővel való czeremoniát véghez vitte, a' melly után egy kárpit alatt az annak vitelére kineveztetve lévő Kanonokok által, a' templomba bészettettek, 's a' számokra készen lévő thronusba béülték ő H.gi méltóságok. Az Érsek misezolgaltatáshoz fogván, az alatt a' szo-

kott áldozat, a' melly kenyérből, gyertyákból, arany és ezüst pénzekből állott, béajánltatott. A' Hertzegi tzimereket a' Kamarás urak, azon kardot pedig, a' mellyet Napoleon Császár ajándékozott a' Hertzegnek, az ezen alkalmatoifágra Lukkába küldetett Frantzia Követ General *Hedouville*, vitték, &c. Estve nagy vigasságok és világo-  
sítások voltak az egész várason.

*Piacenza* várossában rettentő boszszúállásra vetemedett ezen napokban előjárói ellen egy puskaporos magazinumban, a' készen lévő töltéseknek gondviselőjök. Valami gyanú támadván az ember ellen, más gondviselőt tettek helyébe, 's az *inventariumhoz*, a' találtató portékáknak számbavételekhez, fogtak, hogy az ujj gondviselőnek által adják. Egy délután, midőn éppen ezen munkában foglalatoskodnának, a' gonosz - tévő egy öszsze - sodrott papiros tsomot tartván kezébe, bémegy a' magazinumba, a' papirosban eldugva lévő gyújtó szeret elő veszi, és minden jelenlévőknek szemeklátokra a' puskaporba veti, 's az egész épületet, magával és minden jelenlévőkkel egyetemben, a' levegőbe felvetteti, 's egy szempillantat alatt semmivé teszi. Egy Kapitány, 7 Patantyusok, az ujj Gondviselő, és 3 kömives - mesterek vesztek oda. A' Batalion Komendans, a' ki szerevetséjire éppen ki talált volt menni, tsak gyenge sebet kapott: hanem 14 ágyúzóknak igen terhes sebeket kaptak. — Ez egy igen ritka példája a' vakmerő megátalkodottságnak.

\* \* \*

Egy Pofonyi fiatal Tisztnek jó házból való szegény felesége, Ura és Gyermekke nem lévén,

Németh, Frantzia és Tóth nyelvekben, úgy minden Alsószonyi munkákban is, igen jól tanult személy, Kis Alsószonyoknak nevelésekre és tanítástásokra ajánlja magát, 300 forintok vagy e' féle jó feltételek mellett: erre küldendő mennél hamarébb lejendő feleletet, és tudósítást, Posonyba Professor Belnay Ur' könyvnyomtató műhelyibe franccon elküldeni méltóztassanak.

\* \* \*

*Igás és Hátas Lovak, Magyar Országi Ökrök, és Tyrolisi, 's Helvetiai leg nagyobb nemű Tehenek, Üsző borjúk, Bikák, külömbféle Gazdasági és Házi Portékákkal, adódnak el.*

Cs. és Cs. K. Udv. Tanácsos Nemes *Holtzmeister* Úrnak rendeléséből, a' Herczeg Bathiani Enyengi Jólszágában Mező Komáromban, Székes Fejérvár mellett, Magyar Országban September 9-dikén reggeli 9 órakor több igás, és hátas lovak

Magyar Országi kövér jármos Ökrök, Tyrolisi, és Helvétiai leg nagyobb nemű Tehenek, Üsző borjúk, és Bikák. — És

Külömbféle Gazdasághoz tartozó portékák, u. m. Félfedelü kotsik, Vadász kotsik, Paraszt-szekerek, Ekék, Boronák, Sövény-aklok, étető rátsok s. a. t.

Utoljára a' legjobb ízlés szerént készült, és hasznavehető házi bútorok, u. m. kemény és lágy Kástenek, asztalok, kanapék, és székek sejemmel 's kartonnal be vonva, firhangok, ágyak ágybelivel együtt, tükrök, Órák, asztalra, és konyhába való edények, üvegek s. a. t. a' többet-ígérőknek, kész pénzel lejendő megfizetés mellett eladattatnak. A' kiknek venni való szándékjuk vagyon, az említett helyen megjelenni méltóztassanak.

## Híradás.

Minthogy az én Typografiám még eddig a' Publikum előtt többnire esméretlen vólt, kötelességemnek tartom azt közönségesen esmeretessé tenni, és egyfzersmind magamat is Érd. Magyar Hazámfiainál alázatosan ajánlani. Jelentem tehát, hogy az én Typografiámban elegendő présséken kívül, mindenféle új Magyar és Német Mansfeld betűk találtatnak; nem külömben mindenféle új Görög, Zsidó, Cseh, és Oláh betűk is, úgy hogy akár miféle Munka jön elő, felválalhatom. Azért is tehát minden Érd. Úr, a' ki én nálam szándékoznék jövendőben valamelly Munkát nyomtattatni, bizonyos lehet, hogy szép és tiszta nyomtatáson kívül, a' megigért időre a' Munkát is bizonyosan megkapja. Reménylem, hogy betsületet fogok vallani Érd. Hazámfiái előtt szolgálatommal a' nyomtatás szépségére nézve. Azért nem is akartam elébb Typografiámat közönségesen kihirdetni, mig minden szükséges betűket nem öntettettem; úgy hogy már bátran minden Munkát nyomtathatok.

A' ki tehát valamelly Munkát kívánna nálam nyomtattatni, méltóztassék ezen titulus alatt *francon* felküldeni: An Herrn, Herrn *Anton Doll*, Buchhändler in der Bischofsgasse, Nro. 679 in *Wien*. Ha pedig egyenesen én hozzám akarná küldeni valaki munkáját, illy titulus alatt méltóztassék küldeni: An Hrn. Herrn *Anton v. Haykul*, k. k. priv. Buchdrucker, auf der Landstrasse an der Glacis Nro 380. in *Wien*.